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Pe data de 8 aprilie, am avut plăcerea de a participa la o ediție specială din cadrul întâlnirilor 

centrului Europe Direct Iași din seria Europa ta, drepturile tale, care a avut loc la Colegiul Național 

„Vasile Alecsandri”. De această dată, pe lângă echipa Europe Direct, au fost alături și membrii 

echipei EPAS (the European Parliament Ambassador School Programme) ai liceului, precum și 

invitata Andreea Șerban, inițiatoarea MEU (Model European Union) Iași. 

Întâlnirea s-a concentrat și de această dată pe instituțiile europene, pe drepturile cetățenilor 

europeni, oportunități pentru tineri, implicare și participare în calitate de cetățean european, dar și 

pe motive de a participa la alegerile europarlamentare (și nu numai) din iunie. Discuția a început 

de la niște bilețele pe care elevii și-au exprimat părerea cu privire la dreptul de vot: dacă ar trebui 

ca votul să fie obligatoriu, respectiv dacă vârsta de la care se poate vota în România ar trebui 

modificată. Cu toate că tinerii liceeni erau puțin mai timizi la început, m-am bucurat să văd că pe 

parcurs au devenit din ce în ce mai vocali, argumentându-și punctele de vedere clar și concis. 

În continuare, pentru a înțelege mai bine modul în care UE funcționează, activitatea s-a 

concentrat pe prezentarea pe scurt a principalelor instituții ale Uniunii Europene (Parlamentul 

European, Comisia Europeană, Consiliul UE, Consiliul European și Consiliul Europei): ce 

reprezintă, roluri principale, deosebiri importante între cele trei Consilii menționate, precum și 

influența pe care o are fiecare în cadrul Uniunii. Stagiarii de la Centrul de Studii Europene, printre 

care mă număr și eu, au participat prin a prezenta pe scurt aceste instituții. Am fost foarte plăcut 

surprinsă să remarc că mulți dintre elevii prezenți nu erau doar familiarizați cu subiectul, ci și 

foarte bine informați.  

Mai departe, cursul activității a fost preluat de către invitata Andreea Șerban, inițiatoarea 

MEU Iași, care a vorbit foarte pe larg și cu multă pasiune despre MEU (simulări ale procesului 

legislativ al Uniunii Europene), participare la evenimente de acest tip și când au loc următoarele 

MEUs în UE, dar și despre MUN (Model United Nations) și cum anume aceste tipuri de simulări 
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ajută tinerii să-și creeze singuri oportunități. Andreea a recomandat cu multă căldură elevilor să 

participe la acest tip de evenimente, fiind foarte deschisă la a-i ajuta cu răspunsuri la toate posibilile 

întrebări și nelămuriri.  

Pe lângă discuțiile despre modurile în care îi poate ajuta pe elevi și cum tinerii pot contribui 

la modelarea viitorului UE, Andreea a vorbit și despre propriile sale experiențe în domeniu: ce 

beneficii a avut de pe urma evenimentelor de tip MEU și cum anume au ajutat-o mai departe în 

carieră. De asemenea, Andreea ne-a vorbit și despre noul post pe care îl ocupă și ce rol joacă munca 

ei în cadrul UE. Acest lucru i-a făcut pe elevi să se simtă mai confortabili, lucru care s-a văzut în 

multitudinea de întrebări adresate. Sincer impresionată am fost să văd și elevi foarte pasionați de 

acest domeniu și care se gândesc să și aplice un model de simulare în cadrul liceului. Ba chiar 

câțiva elevi au rămas în sală și după încheierea întâlnirii pentru a-i mai adresa câteva întrebări 

Andreei. 

Către sfârșitul activității a avut loc o mică sesiune de întrebări, în care Andreea a vorbit 

puțin despre cum a început cu MEU și de ce, precum și despre sprijinul pe care l-a avut din partea 

instituțiilor statului (primărie) sau a altor organizații. Imediat după, tinerii au primit bilețele pe care 

au trebuit să descrie într-un singur cuvânt activitatea ce tocmai s-a desfășurat.  

Acestea fiind spuse, această ediție specială din cadrul întâlnirilor centrului Europe Direct 

Iași din seria Europa ta, drepturile tale a fost una de succes, în care a avut loc un schimb de 

informații foarte utile și transmise într-un mod comprehensibil. Invitata Andreea Șerban ne-a 

bucurat nu numai cu multitudinea de informații și experiențe pe care le deține, ci și cu atitudinea 

energică, caldă și optimistă care a atras tinerii. Mai mult, elevii au fost foarte deschiși, ba chiar 

foarte bine informați și cu spirit de inițiativă, aspect m-a impresionat și abia aștept să văd un model 

de simulare aplicat în cadrul liceului coordonată de echipa EPAS.  

 

 

 


